



DE AYER A HOY

Obras son amores

Son muchos y muy graves los problemas que pesan sobre España con síntomas intranquilizadores. Parecería natural que los hombres y periódicos que tanto han hablado y escrito sobre los males anteriores, y que tanto prometían en el nuevo estado de cosas que ellos provocaron con campañas violentas y voces de barullo que anunciaban «hombres que iban a dar la hora», se preocupasen en estos momentos, con algo de interés siquiera, de resolver los conflictos derivados de sus proezas políticas y se cuidaran hoy de buscar los remedios oportunos al angustioso estado social, económico y moral en que ha caído España después de la intervención tan torpe como dañina de los prometidos salvadores de la patria.

Pero ni uno solo de los periódicos del corro, ni uno solo de los políticos predicadores de la felicidad láscica se ocupan ni poco ni mucho de España; todos ellos mancomunados, unos y otros de consuno andan entretenidos entre las bajas maniobras de egotismos y apetitos desatados, y todos sin excepción se manifiestan únicamente preocupados por la aplicación de la zancadilla eficaz que, dando al traste con la situación que a ellos no les conviene para sus torpes concupisencias les deje expedito el camino del Poder y del mangoneo enochuista que a tantos de ellos les dió riquezas, mesa y coches tan ambicionados por sus afanes pantagruélicos siempre insatisfechos.

Esa es la realidad bien triste por cierto. Apenas grandemente ver como se conducen esos hombres y esa prensa, que no tienen ni una palabra por el bien de España mientras las derrochan a millones por y para sus ambiciones desmedidas.

En contraste consolador se presenta a la vista la actuación de las derechas toda dirigida, sobrenadando sobre las turbias aguas de la política del egoísmo, al bien de la patria, el que únicamente y sobre todo se busca.

No consiste en hablar sino en obrar. Y los hechos hablan muy claro sobre las palabras y las obras de derechas e izquierdas.

Medida práctica u homenaje delicado?

Hemos recibido una atenta advertencia de la Jefatura de Industria de la provincia para que en las noticias sobre mercados no hagamos «referencia a medidas de ninguna clase que no sean las del sistema métrico decimal», porque de lo contrario podríamos quedar incurso en sanción.

Sinceramente agradecemos el aviso, pues realmente sería muy triste que, ahora que las autoridades gubernativas nos dejan respirar un poco, llegara a quitarnos el resuello la autoridad industrial. Aplaudimos además el celo de nuestra Jefatura de Industria en favor del sistema métrico decimal. Pero el caso es que en todos los comercios de Avila se vende por varas, que el vino no se negocia sino por arrobas, que en todos los pueblos de la provincia los cereales se cotizan casi exclusivamente por fanegas y medias fanegas, que la leche se despacha por cuartillos y, en fin, que el sistema métrico decimal es casi desconocido. Y esto no ocurre solo en Avila sino en toda España y muy singularmente en Castilla, hasta el extremo de que en periódico que dedica preferente atención a los mercados y cotizaciones como «El Norte de Castilla» de Valladolid se consignan la mayoría de ellas en las antiguas medidas de peso y capacidad castellanas. Creemos que en estas condiciones prohibir a EL DIARIO DE AVILA que hable de medidas que no sean las métricas tiene escasa finalidad práctica, a no ser que se complete la medida imponiendo de verdad las métricas en comercios y mercados.

De no ser así la cosa no pasaría de ser un delicado homenaje a Delambre, Mechán, Pedrayes, Oiscar y demás sabios que se tomaron tanto trabajo para medir el trozo de meridiano de Dunkerque a Barcelona.

El tiempo nos dirá cuál de esos dos móviles inspiran a nuestra celosa Jefatura Industrial.

Ni memoria

Galería de retratos: Tristeza en el rostro de Azaña. Desesperación en el de Maura. Descontento en el de Martínez Barrio. Desilusión en el de Domingo. Rabia en el de Prieto. Inquietud en el de Companys.

Todo ello porque la Eguerra no ha derribado al Gobierno a pesar del apoyo incondicional de los socialistas.

En su desesperación ante tamaña desgracia han llegado a hacer o decir cosas verdaderamente curiosas. Así el Sr. Maura el otro día se levantó indignado, se encará con el banco azul, torció la boca, hizo arder sus ojos con el brillo de la cólera, tendió un brazo amenazador y justificó y clamó: «Cuando no se tiene autoridad se debe dejar el Poder».

Eso mismo dijo D. Miguel, el mismo que en un mitin confesó que no pudo evitar las quemadas de conventos, que oía desde su despacho de Gobernación cómo barbarizaba la turba en la Puerta del Sol sin tener fuerza para dominar el motín, que careció de autoridad para imponerse a la anarquía, que escuchó cómo sus compañeros de Gobierno tomaban a broma los incendios y que... continuó a pesar de todo siendo ministro.

Este Maura no tiene... ni siquiera memoria.

Una carta del Arzobispo de Toledo a los Padres de Familia

MADRID.—El excelentísimo señor Arzobispo de Toledo ha dirigido al presidente de la Confederación de Padres de Familia una cariñosa carta, en la que concede la bendición pedida para la Asamblea general que la Confederación Nacional celebrará en Covadonga.

Pondera la carta los enormes daños que ocasiona la Escuela laica.

El conquistar la Escuela para Dios es una obra no sólo cristiana, sino patriótica.

Elogia la elección del lugar en que va a celebrarse la Asamblea y termina diciendo que puesto que con la inmensa mayoría los que quieren la Escuela católica, el triunfo no puede ser dudoso.

El Concordato con la Santa Sede

—En sucesivos Consejos de ministros se tratará del Concordato con la Santa Sede.

Se dice que la cartera de Estado será provista y el Sr. Plata Romero continuará siendo ministro sin cartera.

Una investigación

—Se asegura que el ministro de la Gobernación ha designado un funcionario para que investigue el empleo que el Ayuntamiento de Madrid ha dado a la subvención por capitalidad concedida por el Estado.

La minoría socialista

—En el Congreso se reunió la minoría socialista para tratar de asuntos de régimen interior.

Se acordó contribuir con una cantidad a la suscripción abierta para resarcir a «El Socialista» de las multas y recogidas, y aportar mil pesetas a la suscripción en pro de la Federación de los Trabajadores de la Tierra.

Por último acordó la minoría trabajar con entusiasmo en favor de la causa y del partido.

Una información sobre el proyecto ferroviario

—La ponencia designada por la Comisión permanente de Obras Públicas, para el estudio y dictamen del proyecto de ley sobre ordenación ferroviaria, ha acordado abrir una información pública, por escrito, a la que podrán concurrir los organismos oficiales, entidades y particulares interesados.

Los pliegos se depositarán en la secretaría del Congreso, todos los días laborables, desde el mes de julio, y los que se cursen por correo, se dirigirán a la mencionada ponencia.

Fallecimiento de D. Manuel Brocas

—Ha fallecido D. Manuel Brocas, que desde hace muchos años era secretario político del conde de Romanones.

El Sr. Brocas, que pertenecía al Cuerpo de Auxiliares Bibliotecarios y Archiveros y tenía su destino en la Presidencia del Consejo, fué diputado en numerosas legislaturas por Posirana (Guadalajara) y senador por esta provincia.

El entierro del Sr. Brocas ha tenido lugar ayer, asistiendo nume-

vera, el súbdito austriaco, nacionalizado español, Juan Rosenberg, ha denunciado a las autoridades que al llegar a la estación de Port Vendres se había dado cuenta de que una cartera de mano que contenía un millón y medio en joyas y billetes de bancos franceses y holandeses le había desaparecido.

Se cree que el robo fué cometido durante la visita a la Aduana.

Judaísmo-masonería en Rusia

Nadie ignora que la revolución rusa que financiada por la Banca judía de Nueva York: la prueba de ello ha sido hecha documentalente.

Pero la judería no se contentó con pagar el triunfo soviético sino que, con la masonería, se puso a la cabeza de la U. R. S. S.

En los Soviets, en efecto, hay un 95 por 100 de judíos. De 505 jefes y comisarios, 406 son judíos y todos ellos masones. Véanse estos curiosos datos numéricos.

Consejo de comisarios del pueblo: 35 y de ellos 18 judíos.

Comisaría de Guerra: 45 comisarios; 34 judíos.

Comisaría del Interior: 64 y 45.

Comisaría de Negocios Extranjeros: 17 y 15.

Comisaría de Hacienda: 30 y 25.

Comisaría de Justicia: 19 y 1.

Comisaría de Higiene: 5 y 4.

Comisaría Instrucción pública: 55 y 44.

Comisaría de Ayuda social: 6 y 6.

Comisaría de Trabajo: 7 y 6.

Comisarios de provincias: 23 y 21.

Supremo Consejo de la Economía General: 56 y 45.

Soviet de Moscú: 23 y 19.

Redacciones de Prensa oficial: 42 y 41.

La prueba es evidente: los Soviets son una empresa judía sostenida por judíos y masones.

Asalto frustrado

VALENCIA.—Se ha intentado cometer un atraco en la sucursal del Banco Español de Crédito, en Puzol.

En el acompañamiento iban muchos hombres destacados de la política, de las artes y de las finanzas.

Los individuos alquilaron un taxi en la Plaza de Castelar, y ordenaron al chófer que los llevara a Puzol por un camino vecinal, para no pasar por la carretera general.

Al llegar a pueblo, dos de los ocupantes del taxi se apearon frente a la sucursal del Banco y entraron en él.

Los sujetos sacaron sus pistolas y, al ver al guardia municipal Salvador Claramunt en la puerta, dispararon sobre él, hiriéndole levemente.

Acudieron transeúntes al ruido de los disparos, que pusieron en fuga a los atracadores, los cuales no dejaron de disparar hasta que consiguieron alcanzar el automóvil donde los aguardaban sus compañeros.

El hecho fué puesto en conocimiento de las autoridades, que enviaron dos carros de Asalto, los cuales encontraron cerca del pueblo de Pineda al chófer del taxi, mutilado y amordazado.

Valencia contra Prieto

—El diario republicano «El Pueblo» publicó ayer mañana un interesante artículo, del que son estos párrafos:

«Los socialistas contra los obreros valencianos. Quieren meter nuestra industria porque hace sombra a la de Bilbao. Por culpa de los socialistas, los Asalleros quedaron sin trabajo y sus obreros sin pan. El Sr. Prieto se muestra ahora como hombre de grandes escrúpulos: sintió en la sesión del martes lo que no sintió cuando anuló los enlaces de Madrid, en los que se jugaban mucho más de cien millones, y lo sintió, y grandes, al se conceden a Valencia diez millones

El presidente de la Generalidad baja un poco el tono de voz y confiesa que es «muy impulsivo»

BARCELONA.—El presidente de la Generalidad recibió al mediodía a los periodistas, a quienes manifestó que no pasarán muchos días sin que se cierre el Parlamento catalán; pero antes quiere llevar a él el proyecto de Ley Electoral, para que durante las vacaciones puedan estudiarlo los diputados. También dijo que continúa el estudio del Reglamento de la ley de contratos de cultivos que cree acabará de estructurarse en el primer Consejo.

La periodista le preguntó si dicho Reglamento facilitará la aplicación de la fórmula de solución del conflicto pendiente con el Gobierno de Madrid.

—Esta palabra «fórmula»—contestó el Sr. Companys—parece que ha sido inventada para desvirtuar los hechos. Nosotros estamos siempre dispuestos a reconocer los errores porque debemos rectificar los errores que se cometen en política; pero no estamos dispuestos a aprovechar la redacción de un Reglamento para desvirtuar la ley en sus alcances. Rectificación de errores y de hechos que la experiencia nos haya demostrado que perjudican a la economía catalana, sí; pero rectificar en el fondo y en el sentido la ley, no. En esto estamos en la misma posición que en los primeros días.

Preguntado acerca de la provisión de la consejería de Gobernación, contestó que por ahora no se llevaría a cabo.

—Y de la sesión de ayer de las Cortes, ¿qué le parece a usted?

—Fué un escándalo—contestó el Sr. Companys—. En realidad yo no puedo hablar de esto, pues soy un impulsivo, y cada vez que veo que los hombres de la Dictadura y de la Monarquía, culpables de los desastres que ha sufrido España, desde el colonial al de Marruecos y la actuación del general Martínez Anido, se levantan en la Cámara a definir la actual República, se me crispán los nervios y pienso en lo que se pudo hacer el 14 de abril y no hizo. Afortunadamente va adueñándose la reacción de los buenos republicanos de izquierda y se puede alentar todavía la esperanza de que el estado actual de cosas cambie y se supriman radicalmente especifícos como el de ayer.

Arturo Canales

Enterrados del norte, pino rojo, Cementos Cosmos, Anland y Cangrojo.

Castelar, 3. Telef. n.º 43

de pesetas para construir un buque.

Nosotros no pretendemos quitar nada a Vizcaya, ni a ninguna otra región española, pero no podemos consentir que se arrebatte a Valencia lo suyo, ni que a los obreros valencianos se les condene a la miseria.

No le dejan atacar a los católicos

—En Cullera celebrábase un mitin organizado por las fuerzas radicales socialistas, en el que actuaron D. Fernando Valera y el señor Botella Asensal.

El primero, al atacar a los católicos, fué frecuentemente interrumpido, por lo que tuvo que intervenir la Guardia civil, para evitar que la situación tomara caracteres más graves.

Movimiento social católico femenino en Murcia

MURCIA.—La Junta Diocesana está realizando un importante movimiento social femenino en esta capital. En todas las parroquias ha quedado constituida la juventud femenina y se han celebrado importantes actos. En la parroquia de San Antonio habló la presidenta, invitando a realizar una gran cruzada en el campo social. Se lamentó de la incomprensión de los católicos que con su asistencia a los espectáculos inmorales profanan la moral cristiana. Hizo un llamamiento a las jóvenes para que se alistaran en las filas de la Junta diocesana, cuyas normas de organización están tomadas de las de Madrid. En la parroquia de San Andrés tuvo lugar una reunión semejante.

La suscripción abierta para recaudar fondos con destino al sostenimiento del verano de los obreros conflictivos engrosando y la prensa elogia este acto altruista.

Detención de un pistolero en Barcelona

BARCELONA.—Según dió cuenta el consejero interino de Gobernación, en la madrugada última fué detenido en su domicilio de la calle Paredada, del barrio de San Andrés, un individuo llamado Alejandro Almogro, al que se le ocuparon dos pistolas, doscientas cápsulas y varios utensilios para la fabricación de explosivos. Para conseguir su detención fué preciso acordar la manzana, ya que el sujeto en cuestión pretendió fugarse por los patios interiores de la casa. El detenido se ha negado a hacer declaraciones, negando que los artefactos encontrados sean de su propiedad.

Gil Robles, en San Sebastián

SAN SEBASTIAN.—El Sr. Gil Robles llegó a primeras horas de la noche acompañado de su señora. Cenó en un restaurant de la parte vieja de la ciudad y volvió a salir con dirección a Bilbao y Santander.

Un atraco en Zaragoza

ZARAGOZA.—Dos individuos armados de pistolas salieron al paso del cobrador de la fábrica de jabones, Mariano Torres Boleas Novales, en el paseo de la Mina, y amenazándole con las armas, le robaron 320 pesetas que llevaba, dándose seguidamente a la fuga.

Protestas de los vinicultores

CIUDAD REAL.—La Comisión organizadora de la asamblea nacional pro viticultura, que se celebrará en Alcázar de San Juan, está recibiendo numerosos telegramas de protesta, por el hecho de haberse cerrado el Parlamento, sin que se haya discutido el proyecto de desgravación de los vinos.

La Comisión dice que adoptará medidas energéticas, incluso la desautorización de los parlamentarios representantes de la región manchega.

Parece que existe el propósito de realizar varios actos para significar las protestas de la región.

Nube de langosta

BADAJOS.—En el término de esta capital se ha presentado una nube de langosta que ha causado enormes daños en los sembrados. Un ingeniero de la Dirección de Agricultura estudia la manera de atajar la plaga.

TRIPTICOS, TARJETONES ENLACE Y TARJETAS FANTASIA

Imprenta SENEN MARTIN

Del extranjero

Lucha contra la masonería
PARIS.—En reunión celebrada por el grupo parlamentario constituido para luchar contra la masonería, se ha acordado iniciar en todo el país una lucha decidida contra la francmasonería en ambas Cámaras, y poner al descubierto el superestado que en esta secta denota el Estado.

Las tarifas aduaneras para los vinos

—El Senado ha adoptado el proyecto de ley, ya aprobado por la Cámara de diputados, por el que se modifican las tarifas de Aduanas para los vinos envasados en garrafas, botellas, frascos y demás recipientes análogos.

Le roban un millón de francos

PERPIGNAN.—Al llegar el tren internacional a la estación de Ger-

La función social del trabajo

Las tendencias de los estados que se organizan en régimen corporativo se desarrollan en el sentido de reconocer en el trabajo una función social que lo levanta al plano de la jurisdicción de los poderes públicos. Y con muchísima razón. Ha pasado el tiempo de dejarlo todo a la libre iniciativa y concurrencia que nos han conducido a un caletismo económico tan hondo, como el que acrisoladamente presentamos. Desde el momento que el hombre, ser esencialmente social, forma parte de una comunidad humana para encontrar en ella los medios necesarios a la vida y al desarrollo de sus facultades, al mismo tiempo que saca él este provecho indispensable, se ve también obligado a contribuir como parte activa de la misma comunidad al bien y perfeccionamiento de cada uno de los otros que forman el conjunto.

Con absoluta equidad espera y debe sacar este beneficio del bien propio cada uno de los individuos que integran la totalidad al relacionarse con la misma. En una palabra, se debe procurar el bien común. No podemos desentendernos de él en nuestras acciones, ni en nuestras omisiones. Tanto estamos en sociedad para obtener nuestro bien, como el de los otros. Esta conspíración al bienestar social exigirá, entre otras cosas, que cuando el resto de la comunidad o tan sólo parte de la misma se halle necesitado, contribuya el conjunto de los otros y cada uno en particular a aliviar las necesidades ajenas con los bienes disponibles a su estado y como dice León XIII: «Teniendo el uso de las cosas propias como si fuesen comunes.» En caso de extrema necesidad del cuerpo social, puede exigirse también el bien común que se dediquen algunos individuos a una actividad determinada, es decir, a un trabajo concreto necesario en aquellas circunstancias.

¿Fuera del caso mencionado, no daremos al trabajo una fuerza obligatoria que le señalen las modernas corrientes? Ante la moral católica, no sólo es obligatorio en el caso anterior, sino además siempre que sea necesario como medio de subsistencia—al que no trabaja que no come, que dice San Pablo,—cuando lo sea también para evitar una inacción que conduzca al vicio. Supuesto además que exige la moral que todas nuestras acciones se refieran a Dios como último fin, es manifiesto que es obligatorio el trabajo, pues no pueden referirse a Dios los actos de pura ociosidad.

El que no trabaja pudiendo hacerlo, aunque viva de sus propios bienes y cumpla con sus generales obligaciones, deja de prestar un servicio a la sociedad—claramente de los más importantes y que los otros le prestan a él—pueden por tanto exigírle los demás una compensación del mismo, imponiéndole una carga tributaria que supla la prestación que él rehúsa. Si no pudiere él sobrelevar esta carga, acuda también al trabajo y se pondrá en las condiciones que todos.

Aún hoy más. El organismo social ha llegado hoy a una complicación y dependencia mutua tan estrecha, que no puede el individuo dedicarse a una actividad útil en sí,

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 7 de julio.

14.30.—Notas de sinfonía. «Por to la arto», B. Navarro. «En las estepas del Asia Central», Boreddi. «Minaueto», Bocherini. «La Valse», Ravel. 15.—«Sobremesa», por César González Ruano. «Danza V», Granados. «Cavallería rusticana», Mascagni. «Marcha turca», Mozart. Noticias de Prensa. 15.30.—F. E.

17.30.—Notas de sinfonía. Curso de Castellano, por D. Mariano Mojado. 17.45.—«Septimino», Beethoven (a petición). 19.—Noticias de Prensa. Música de baile 19.30.—F. E.

22.—Notas de sinfonía. Orquesta de la Estación. «D. Juan» (obertura), Mozart. «Juegos malabares» (fantasía), Vives. «Bilabios de Sylvia», Debussy. Recital de canto por la señorita Anita Ramallo: «Lohengrin» (cuento), Wagner. «Ave María» (adaptada al intermedio de cavallería rusticana), Mascagni. «Arietta», Beethoven. Orquesta de la Estación: «Payasos», Leoncavallo. Señorita Ramallo: «Come fol», Baldomier. «Desengaño», Garcí-Nuño. «Piegaria», Alvarez. «Tres rimas de Beoquerv», Anónimo. «Melodía», Villafierita. Orquesta de la Estación: «Rapsodia cubana», Volpatti. «El valle de Ansó», Granados. «Camino de rosas», Franco. 23.30.—Música de baile. 23.45.—Noticias de Prensa 24.—C. E.

pero prescindiendo del efecto social. Claro está que si de un solo individuo se tratara—sin subordinados—la repercusión social sería casi siempre prácticamente nula. Por tanto el caso se presenta sobre todo cuando se trata de un grupo de individuos, ya estén sin mutua trabazón, ya especialmente si están organizados.

No es lícito cesar en el ejercicio de la actividad del trabajo produciendo un colapso social o gran perjuicio a los demás. Como en el individuo no sería lícito pararse el funcionamiento de un órgano vital. También es pecado social dedicarse a un determinado trabajo que causa una perturbación en la economía por el exceso previsto de un producto, como lo es en el hombre el ingerir sustancias que desconciertan el funcionamiento del cuerpo humano.

¿Deberán prescindir los obreros de los medios perturbadores que hasta el presente han usado para alcanzar legítimas aspiraciones?

Deben tener otros. El organismo social ha de tener alma también. Alma racional, sensible a la desgracia y de firme voluntad. Esta alma es la autoridad legítima convenientemente organizada. A ella toca dirigir la función social del trabajo, procurando al mismo tiempo que no haya parte del complicado cuerpo social que no goce del bienestar debido.

Solamente las doctrinas corporativas recomendadas por el Sumo Pontífice y entendidas en sentido católico, son el faro que brilla para disipar la oscuridad de este complicado problema.

MINOR.

MENUDENCIAS

El Papa León XIII, que por su largo pontificado tuvo ocasión de tratar a personas de todos los países, hacía gala en las audiencias de clasificar con su agudo espíritu aún a las de distintas religiones dentro de una misma nación.

En cierta ocasión, creyendo reconocer a un habitante de la región de Gascuña en una peregrinación francesa, le dijo:

«Hijo mío, ¿tú eres gascón?»

«Santísimo Padre, le contestó, soy francés.»

¡Así es el patriotismo de los franceses!

En Londres hace unos años un español se encontró con un grupo de señoras ataviadas con mantilla creyéndolas por esta algo inequívoco compatriotas auyas, se dirigió a una, preguntándole:

—Señora, ¿es usted española? Y obtuvo esta auténtica respuesta —No, señor; soy catalana.

¡Así es el españolismo de los catalanes!

Quién no reconoce que con la actitud rebelde de Cataluña queda en entredicho la soberanía nacional?

Parecía natural que todos los españoles, sin distinción de ideologías, se unieran para hacer prevalecer los fueros del Poder central.

Y sin embargo han sido los izquierdistas, aquellos tan celosos del prestigio del Estado, que creyendo un atentado a su soberanía el voto de obediencia de los jesuitas al Papa, disolvieron la Compañía de Jesús, los que se han puesto de una manera absurda al lado de los que pretenden erigir un Estado enfrente de otro Estado.

¡Y luego se quejarán si llamamos a las izquierdas de antipatriotas!

Las estadísticas son muy instructivas.

Una ilustre profesora de Química decía que podía colegirse la cultura de un pueblo por la cantidad de jabón que en él se gasta!

Pues bien, como coeficiente de la vida actual española, podríamos establecer el siguiente cuadro comparativo: gastos en el presupuesto para valores verdaderamente espirituales, como los religiosos; gastos relativamente pequeños en valores culturales, como la instrucción, y gastos verdaderamente abrumadores en fuerza material, guerra, marina, fuerza pública, seguridad, etc.

Y a la vista de esas cifras eloquentes, veríamos confirmadas las palabras de Donoso Cortés de que a medida que decrece la espiritualidad de un pueblo es menester aumentar la fuerza coactiva, la fuerza bruta. Y esto dice muy poco en favor de nuestro progreso y de nuestra cultura.

A pesar de los aciertos indudables de Gil Robles en la intervención de todos los problemas, adoptando la actitud que el momento de la vida española exige, y pronunciando en las debates parlamentarios la frase justa y precisa, las izquierdas no le perdonarán la pasada derrota electoral, que les ha desplazado por hoy de la vida política, y algunas derechas tampoco le perdonan que con su proceder haya hecho menos asequible una próxima restauración.

Uenos y otros, sin embargo, deben dejarse de sus fobias y de sus utopías y tener siempre presente el pensamiento de Gil Robles: ¡España y siempre España!

Augusto Zubiaur.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien vuestras cosas en EL DIARIO DE AVILA

CORREO LITERARIO

Historia de unas ideas religiosas

Muy diversas, dentro de su aparente unidad, son las rutas que a Dios conducen, desde la de la plena inocencia y original justificación, hasta la que lleva al Damasco de la conversión. Y si la historia de un alma consagrada a los efanes de la santidad desde sus primeros días cautiva y embelesa con sus dulcísimos e inocentes episodios, también los capítulos arrancados a la existencia de un espíritu enamorado de la verdad, pero involuntariamente aprisionado entre las mallas del error, suelen ir impregnados en sangre y en lágrimas que no dejan de conmover profundamente al lector de las páginas en donde tales episodios se relatan.

Entre los grandes convertidos contemporáneos apenas si podremos hallar otra figura tan interesante como la del cardenal Juan Enrique Newman, cuyas vicisitudes espirituales nos relata él mismo en su libro «Historia de mis ideas religiosas». Mi conversación al catolicismo», traducida recientemente del inglés y bellamente publicada por las Ediciones Fax, de Madrid. Hoy, cuando en tanto se estiman los estudios biográficos que más que a los hechos existenciales miran a la vida del castillo interior de las almas, entendemos que la publicación de la obra del eminente cardenal lagües que antes fué pastor anglicano, tiene un sentido emocional y un valor apolegético insuperables.

La «Historia de las ideas religiosas», de Newman, es una buena parte del «movimiento de Oxford» que tanta resonancia alcanzó durante el segundo tercio y final del pasado siglo. Newman fué el primer corifeo de este movimiento salvador, que redimió también, entre otros personajes menos famosos, a Stanton, Bowles, Faber y Manning. La variabilidad del protestantismo, frente a la permanencia de nuestro dogma, que fué uno de los argumentos más formidables agitados por nuestro Balmes contra las sectas luteranas, era por aquellos mismos años motivo de meditación de aquella élite de intelectuales ingleses que se preparaban a quebrantar las cadenas que aprisionaban sus sentimientos. En el caso de Newman, el camino de su conversión estuvo erizado de singulares dificultades de dentro y de fuera; pues por un lado las suspiraciones de los católicos y por otro el desdén de los anglicanos, eran dos fuerzas opuestas que por igual descargaban sus golpes sobre el egregio convertido. Pasada esta primera prueba, desde 1845 hasta 1864, Newman vive veinte años de renunciamiento y obscuridad. Pero cuando menos podía esperarse, en el mismo año 1864, la tempestad arreció de modo inconcebible. Es cuando se le ocurre el faribando anticatólico doctor Kingsley escribir que «la Religión católica hace peores a los hombres» y que la verdad no ha sido nunca virtud del clero católico. Para confirmar tan audaces asertos agregaba el doctor Kingsley que «el Padre Newman afirma que no hace falta tener tal virtud y en general no debe ser así.»

Vivía entonces Newman en el oratorio de Edgbaston y enterándose de la lavativa del doctor anglicano, hubo de recoger el guante y volver por la honra del clero católico tanto como por la suya propia. Los enormes sacrificios que le había costado su conversión, su conducta moral intachable, la oscuridad a que voluntariamente se había entregado por seguir los dictados de su conciencia, su privilegiado talento atestigüado por escritos de resonancia mundial, habían demostrado evidentemente la sinceridad de su fe católica. No podía, en verdad, el doctor Kingsley haber escogido un instante más adecuado para sus calumniosas diatribas. Sin embargo la contestación de Newman se imponía, y

Sección religiosa

Visita de escuelas

SANTORAL

Día 7. Sábado.—Santos Fermín, ob. y m.; Apolonio, ob.; Cirilo y Metodio, obs. y cis. y Benedicto XI, Pp.

La misa y oficio divino son de los Santos Cirilo y Metodio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Nuestra Señora del Carmen

La Santa. La Comunidad de RR. Padres Carmelitas, Venerable Orden Tercera, Asociaciones Carmelitanas y devotos de la Virgen del Carmen, dedican solemne novena a su Inmaculada Madre la Reina del Carmelo con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana misa solemne cantada, rezándose a continuación la Novena. Por la tarde a las seis y media, exposición del Santísimo, rosario, sermón a cargo del R. P. Fabián de San José, C. D., novena, reserva de S. D. M. y motetes.

Siguen desfilando ante el publico los ayuntamientos que se han distinguido en la austeridad y probidad pregonada por los del bienio y congéneres

Sumidero de pesetas, o «esta es la nuestra»

CACERES.—Ha sido destituido el Ayuntamiento de Aldea del Cano, por Irregularidades administrativas.

Entre otras Irregularidades descubiertas se hallan las siguientes: No se justifican 1.152 35 pesetas, importe del reparto de utilidades.

Hay libramientos sin justificar. No se han ingresado ciertas cantidades cobradas de la Hacienda pública. Se deben los sueldos de la mayoría de los empleados municipales. Se han expedido libramientos que no obstante estar intervenidos no los han cobrado los interesados. Se han rebajado ciertos créditos del presupuesto, tomando acuerdos ilegales y no se han ingresado las cantidades que resultaron al cerrar el ejercicio económico.

A consecuencia de los cargos apuntados, la Corporación ha incurrido en responsabilidad civil, administrativa y penal.

Tomaron posesión de sus cargos los señores que integran el nuevo Ayuntamiento.

El Ayuntamiento destituido a quien alcanza la anterior responsabilidad estaba constituido por individuos en su mayoría de filiación comunista y socialista.

—El juez de Instrucción de Garrovillos ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el alcalde de Santiago del Campo, Toribio Díaz Barroso, y el que fué secretario de aquel Ayuntamiento, Jesús Ambrosia Guerrero (que no pertenecía ni pertenece al cuerpo de secretarios de Ayuntamiento), acusados del delito de malversación de fondos públicos. Ambos se han distinguido por su extremismo sectario.

La deuda dejada por un Ayuntamiento socialista

MURCIA.—Participan de Blanca que el Ayuntamiento socialista salido hace un mes ha dejado una deuda de cuarenta y nueve mil seiscientos sesenta pesetas.

Sea usted EL DIARIO DE AVILA

aunque ello equivaliese a abrir de nuevo heridas ya cicatrizadas, Newman tomó la pluma y escribió la bellísima apología con que hoy brindamos a nuestros lectores.

La «Historia de las ideas religiosas» de Newman señala en la vida del egregio convertido la terminación merecida de una lucha que parecía interminable. Todo el mundo aceptó la sincerísima explicación de quien así sabía vindicarse a sí propio y también defender con dialéctica insuperable el dogma católico, tan amado y estudiado. Y co-

La de Pascualgrande se trasladó desde las fértiles llanuras castellanas, de dilatados horizontes, y llenas de pan llevar, subvencionada por la Dirección General de Primera Enseñanza, en viaje de estudio al Escorial un día y a Santa Cruz del Valle ayer.

Niños y niñas, abiertos como un horizonte al saber, captivados por su maestro entusiasta y excelente pedagogo, fueron a empaparse en idealismos de arte a la octava maravilla, evocadora de pretérita grandezas. Asombrados volvieron a sus lares de tanta magnificencia y bellezas afeoradas en El Escorial. Habló la Historia de la Patria y enmudecieron los futuros héroes de España.

Ayer la moraña se alzó barranqueña y los niños se asomaron a panorama desconocido, lleno de verdor y de flores, de árboles y pájaros, que parecían saludar y sonreír a la sonrisa y aurora de la humanidad de Pascualgrande, que se lanza valiente y luchadora a la conquista del Ideal.

U. o y otro maestro son amigos y se entienden, y los discípulos se compenetraron con sus maestros.

Un niño, centinela de la instrucción y educación modelo, salió a honrar y saludar hasta el extremo de su jurisdicción a sus amiguitos visitantes y en nombre de su maestro y de su escuela introdujo a sus compañeros en la colmena escuela de Santa Cruz.

Otro niño realizó poético saludo de bien venido y las dulces sonrisas y aplausos premiaron la delicadeza y atenciones de dos escuelas fundidas, de dos pueblos compenetrados en sus niños.

El Maestro Artista, de sobra conocido en la provincia, y hoy reconocido y agasajado en justo homenaje y merecido galardón por España y su Gobierno, colmó los anhelos del saber, la curiosidad filosófica e inquisidora de los visitantes, que presenciaron su labor de maestro y artista con materiales sin precio porque todo lo aprovecha. Aquello parecía una colmena humana con abejas libadoras de flores, con zumbido laborioso enmarcada en un jardín y trozo de paraíso.

Atenciones tuvimos del Ayuntamiento y del pueblo, de la maestra y sus niños, de todos, que rivalizaron y se excedieron en pagar la visita de la moraña a la sierra.

Burl de agradecimiento grabó con honro surco en todos los entendimientos y corazones esta excursión como un ensueño de glorias, como se graban las visiones e intrusiones del Ideal encarnado en amor y gratitud.

Avila y sus monumentos pusieron digno remate a día tan feliz. Nuestra capital de provincia caballerosa y leal como siempre agitó el entusiasmo, fué sedante de imaginaciones exaltadas por un día de luz y de alegría intensas, y el agradecimiento se desbordó del corazón y los labios. Mi pluma hoy se moja en el sobranje que la empuja y por mi medio felicitó a maestros y escuelas, a pueblo y ciudades, que saben educar a los hombres y mujeres del mañana con estas visiones y abrazos que auguran tanto bien para mi patria.

Maestros así nos honran y enaltecen a todos.

Un excursionista

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín y Hijo (Valdeadara) ALAEJOS

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquitos. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado **Super compresor HERNIUS automático**, maravilla mecánica científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades. **Herniado: La salud no tiene espera**, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándose el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruados en serie y que solo agravarían su dolencia. Visita en **AVILA** el sábado día 7 de julio en el **Hotel Inglés**, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

CASA CENTRAL
Gabinete Ortopédico «HERNIUS»
Rambla Cataluña, 34.—BARCELONA



Locuras no!

¡Que su receptor universal no funcione!
¡Que raro es el mes que no le funde una o dos válvulas!
¡Que no tiene onda larga y no le servirá para escuchar la emisora nacional que próximamente se instalará en Madrid!

No le importe...
Funcionando o no, se lo cambiamos por un novísimo receptor Philips a «Superinductancia» 834, ondas cortas y largas, abonándole 100 pesetas y facilitándole el pago de la diferencia de precio en pequeños plazos.
Aproveche esta oferta excepcional que se hará para un número limitado de aparatos.
Visite a los Representantes Oficiales Philips más próximos y haga uso de esta oferta excepcional que no podremos mantener por mucho tiempo.
Pida una demostración del receptor Philips 834 a «Superinductancia».

PHILIPS A «SUPERINDUCTANCIA»

Agentes oficiales para la provincia de Avila

CASA ORTIZ, San Segundo, 12. Teléfono, 286. Avila.
Genaro Tejedor, Agente Comercial. Arévalo.
Jesús López González, Agente Comercial. Piedrahíta.
Enrique Montequi, El Barco de Avila.
Servando Sánchez, La Villa de Mombeltrán.
Luis López, Autos de alquiler. Arenas de San Pedro.
Lucio Sáenz Marugán, Agente Comercial. Cebreros.

«AURORA»

Compañía Anónima de Seguros
(FUNDADA EL AÑO 1900)

	Pesetas
Capital suscrito y desembolsado.....	5.400.000
Reservas voluntarias.....	8.050.000
Reservas obligatorias.....	3.974.110
Siniestros satisfechos hasta 31 diciembre de 1932.	42.046.572

Seguros Incendios, Vida y Robo

Subdirector para esta provincia:

D. Arsenio Muñoz Garzón

Oficina: Avenida 14 de Abril n.º 2, pral., derecha. AVILA

Un formidable adelanto para el cultivo de los huertos

No os canséis dando vueltas a la noria para sacar del pozo el agua para el riego de los huertos

La bomba eléctrica Monobloc «Record»,

con un gasto de sólo unos céntimos a la hora la sacará a 7,50 metros de profundidad y la verterá en los huertos.

Esta bomba, VERDADERA MARAVILLA DE LA INGENIERIA, funciona sin ruido, sin trepidación, sin vigilancia ni entretenimiento. Basta con empalmarla con dos hilos a la instalación de la luz igual que una lámpara. Ocupa muy poco sitio y su precio es reducido. Inmensas ventajas sobre los demás sistemas.

Puede verse funcionando en casa del representante

FLORENCIO VAN DEN EYNDE

PLAZA DE LA MERCED, 4

Teléfono núm. 314

SEGOVIA

BALNEARIO
Alceda-Ontaneda
(SANTANDER)

Piel. Vías respiratorias.
Artritis.

GRAN HOTEL ONTANEDA
Esmerado trato.

LEA USTED
EL DIARIO DE AVILA

REUMATICOS

Una maravilla para curaros sin drogas ni medicinas; curareis el reumatismo aunque sea crónico. Pedid un prospecto gratis y se os dará la forma de curación completa. Cientos de testimonios a vuestra disposición

Escriba a **Izard Robreño**
Apartado 5.171. — Barcelona

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Vapor «ORBITA» 22 de julio.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.

Vapor «ORDUNA» 30 de septiembre.

Admision pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.
Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.
SANTANDER

NUOVO INVENTO

PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

No se tñia V. el cabello, porque usando **LOCION BENEDICTINA** verá desaparecer sus canas con una rápida sencillez que encanta. Loción higiénica, maravillosa e inofensiva; devuelve al cabello el color perdido, no lo tñe, le regenera, no contiene ni un sólo átomo de nítrato ni de otra sal de plata, es inofensiva, no mancha el cutis ni las telas, puede aplicarse con la misma mano sin peligro alguno. Procedimiento nuevo, racional y científico, motiva una verdadera revolución, desterrando el uso de tinturas y aguas perjudiciales o inadecuadas. Quien la conoce no admite otra, por sus prácticos resultados.

Venta en AVILA:

Droguería P. Antero
Droguería Sanche
Droguería R. Moyano
Droguería F. Lobo
Perfumería Viuda Brevers
Comercio A. González

PERFUMERIA INGLESA, Carrera San Jerónimo, 3.-Madrid
Agente general: **F. MACHERO**.—Madrid. Apartado 12025

BALNEARIO CALDAS DE BESAYA
(Santander)

Temperatura: 35 y 37 grados
Artritis. Reumatismo. Ciática.

Catarros bronquiales.
Gran Hotel, todo confort
A 70 metros estación ferrocarril Norte.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros, reunidos.

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Bomellio, Madrid, **ALCALA**, 48.
Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios: Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
Vida: En todas sus combinaciones
Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil
Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robos: Seguro ordinario o robo con fuerza; saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atraco a cauderos, etc.

Subdirector en Avila,

Fernán López Ferrer

Oficinas: Calle de Hoye Núñez, 4

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

MÁS DE 8.700 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS - ÍNDICES
SECCIÓN EXTRANJERA

Dirigido por el Consejo, formado por los señores de España y Portugal

Preto de un completo directorio **CIEN PESETAS** (Tras de pedir en este directorio)

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

LE COSTA SUY POCO Y SE CONSUMEN POCOS

Envíe a: **Ediciones Espasa y Calpe S.A.**
Enrique Granados, 36 y 38 - MADRID

¡Va usted a Madrid!

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14. Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14.285

Propietario y gerente
LEONARDO MENDEZ

«La Actividad»

Gestiona informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Penales, 3 pesetas. III, IIIA, Voluntad 9

Director **Ordóñez**, Princesas 64 Madrid

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



RESIDENCIA DE ESTUDIANTES

DIRECTOR: D. Angel Sánchez Lumbreras, capellán retirado de la Armada y Licenciado en Derecho civil

CURSO DE VERANO

Estudios dirigidos por profesorado competente y especializado. Permanencia de los alumnos en la residencia con amplio e higiénico salón de estudios. Mañana de 10 a 13, tarde de 16 a 19.

Durante el curso oficial ha obtenido 20 matrículas de honor, 46 sobresalientes y 54 notables y 4 premios extraordinarios por aplicación. Pídanse informes a la dirección, Calle de Telares n.º 1. Teléfono 229

VOX POPULI

¡Una vez más la eterna queja de la falta de luz!

A nuestra redacción llegan verdaderos clamores contra el estado en que se encuentra la parte, confiada al Rastro, comprendida entre los arcos de este y de la Santa Ana, por lo visto, cada cual hace lo que le parece y arroja lo que quiere. Y lo que se arroja y lo que se hace no son precisamente flores perfumadas ni artísticas exhibiciones.

Esperamos que se procure poner remedio a esto por las correspondientes autoridades municipales y sus empleados. Y hasta llegamos a confiar en que, poco a poco, dándole una a una todas las calles de Avila, todas las plazas y todos los rincones donde anda la sociedad más o menos urbana, llegará el día en que las ciudades autorizadas conozcan al fin en qué consiste su misión. ¡Eufóricos que somos!

Arce Sainz

Consulta de Tisiología, Laboratorio y Rayos X para el servicio de la especialidad.

Zendraera, 8, principal.

La convalecencia

va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo.

El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

GENERAL Y VIGOR PRODUCE SALUD Y ALEGRIA

El estreñimiento no se cura con purgantes que irritan. Se necesita la suavidad del **LAXANTE SALUD**. Pídanse en farmacias.

El "Independence Day,"

NUEVA YORK.—Con motivo de la fiesta de la Independence Day, celebrada ayer en los Estados Unidos, hubo ochenta y cuatro muertos.

He aquí el balance de víctimas: por la explosión de un petardo, uno; por disparos casuales, dos; por accidentes de automóvil, 34; ahogados en accidentes fluviales, 31, y por diversos accidentes, 16.

En la penitenciaría de Welfare Island los reclusos organizaron un partido de «base ball» entre dos equipos de penados.

Con tal objeto se construyeron unas tribunas en los patios de la prisión. Poco después de comenzado el partido una de las tribunas

La muerte del general Berenguer

El detonido parece que está perturbado y que no fué el autor del crimen

SAN SEBASTIAN.—Emiliano Huerta, detenido días pasados al llegar a Huerte Araquil, y que inmediatamente declaró con todo lujo de detalles ser el autor pagado del general Berenguer, continúa preso en la cárcel de Ondarreta, a disposición del juzgado que instruye el oportuno sumario. El juzgado manifiesta rigurosamente la incommunicación del detenido; pero este parece que ahora niega ser el autor de aquel crimen, y así como al confesarlo adujo gran número de datos que daban verosimilitud a sus afirmaciones, ahora parece que ya no declara en igual forma, sino que, por el contrario, niega toda participación en el hecho y presenta testimonios para demostrar que el día en que fué asesinado el general Berenguer se hallaba él en Valencia.

No falta quien supone que se trata de un anormal, que ha inventado, no se sabe con qué motivo, esa historia del asesinato.

Otro individuo que fué detenido en Huerte Araquil cuando iba con Emiliano Huerta ha sido puesto en libertad.

La ocupación de Ifni

RABAT.—La Comisión franco-española de delimitación del territorio de Ifni ha suspendido sus trabajos para permitir a los topógrafos que establezcan en el territorio el detalle de la frontera.

Una vez que los topógrafos terminen su misión, los miembros de la Comisión francoespañola volverán a reunirse en Rabat.

Los miembros españoles de la Comisión, coronel Moreno y comandante Gazapo Valdés, han salido esta mañana de Rabat.

Poderes dictatoriales para el Gobierno belga

BRUSELAS.—Hoy se presentó ante la Cámara la ley que concede poderes dictatoriales al Gobierno presidido por el conde de Broqueville.

En el informe que acompaña al proyecto de ley, que tendrá la duración de un año, se encarece la urgencia de su aprobación, a fin de que pueda hacerse frente al mejoramiento de la situación económica y restaurar la confianza pública que haga posible un presupuesto mucho mejor nivelado el año entrante.

Se han negado oficialmente los rumores circulados respecto a una supuesta conversión de bonos gubernamentales, declarándose que el Gobierno prestará todo su apoyo a los bonos belgas, desde el momento en que la depresión reinante afecta a la capacidad de crédito nacional.

La Libertad en peligro (hasta en estatual

NUEVA YORK.—Ayer se declaró un fuego en la Isla de Bedloe, donde se alza la estatua de la Libertad.

El fuego fué sofocado muy pronto, pues estuvo limitado a unos almaceces abandonados.

repleta de reclusos, se vino a bajo con gran estrépito.

Efectuados los trabajos de salvamento, fueron recogidos tres penados muertos y otros 56 gravemente heridos.

El Gobierno está decidido a nivelar el déficit aunque tenga que herir intereses creados.— En Gobernación no hay noticias de interés.— Una chispa eléctrica mata a dos jornaleros que se habían refugiado en un chozo.— Hallazgo de doce bombas en Barcelona

(De nuestro servicio especial: Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 6, 4:30, tarde.— El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Máxima 35 grados en Ciudad Real y mínima de 11 en Valladolid. Avila máxima 27 grados y mínima 12.

En toda la península, en el Golfo de Vizcaya y el Mediterráneo se extiende una amplia zona de presiones bajas relativas.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia cielo cubierto y lloviznas; cuenca del Duero y Extremadura cielo con nubes y tormentas locales; Cataluña, Levante y Baleares tiempo inseguro; resto de España buen tiempo en calma y levante en el estrecho de Gibraltar.

Detenciones

—La policía ha detenido esta mañana a un súbdito italiano llamado Palmiro Escalotti, al español Antonio González y a varios otros individuos de filiación fascista. También ha sido detenido un tal Zampuda que parece proyectaba para fecha próxima un atraco a un banco de Madrid.

El Gobierno insiste en sus propósitos

El Gobierno ha insistido en sus propósitos según los cuales dedicará las vacaciones a consagrarse a la confección de los nuevos presupuestos. Reconoce que la empresa de la liberación del déficit ha de resultar sumamente difícil, debido a la existencia de intereses creados, que habrá que herir, pero también afirma que no hay más remedio que hacerlo y lo hará.

El problema de Cataluña es el primero que pretende resolver con objeto que al desaparecer esta preocupación pueda dedicarse más serenamente a la cuestión de los presupuestos.

Las noticias de Barcelona no demuestran que haya mejorado la situación pero sin embargo hay impresiones gubernativas que permiten asegurar que se tiende por el ganoso sectores a atenuar la intranquilidad.

EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA... PARTICIPACION DOBLE DE LA NAVIDAD... LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

JUVENTUD FEMENINA DE ACCION POPULAR

Mañana celebrará Junta general la Juventud Femenina de Acción Popular, en el domicilio social, plaza San Miguel, núm. 3, a las seis y media en primera convocatoria y a las siete en segunda, para dar lectura del Reglamento y aprobar los estatutos con que se ha de regir, esta nueva sección de Juventud.

La junta directiva.

«La Gaceta» de hoy publica unos decretos relativos al seguro contra el pedrisco de las plantaciones de tabaco y otros referentes al cultivo de esta planta durante la campaña de 1935-36.

En Gobernación.—El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas manifestándoles de parte del ministro que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle, que los telegramas que se reciben de los gobernadores de todas las provincias acusan la más completa tranquilidad.

En Guerra

—El ministro de la Guerra recibió a varios generales, entre ellos al Sr. Riquelme, y también al diputado derechista Sr. Martí.

Audiencia Presidencial

—El jefe del Estado recibió a los señores Marín y de Velasco Orozco, al oficial mayor del Congreso y al alcalde de Jaca D. Pío Díaz.

Conferencia

—Esta mañana celebró una extensa conferencia con el Ministro de Obras Públicas el secretario del Sindicato Nacional Ferroviario don Trifón Gómez.

Dos muertos y dos heridos por una chispa eléctrica

TOLEDO.—Comunicado de Fuen-salida que en la dehesa llamada Alcan estaban trabajando los jornaleros León Sánchez de 46 años, Pablo López de 45, Natalio Martín de 53 y Pedro Rodríguez de 38 cuando ellos casados y sus hijos se refugió pueblo cuando fueron sorprendidos por una terrible tormenta.

Para preservarse del agua que caía a raudales los obreros se refugiaron en un chozo donde a poco cayó una exhalación de fuego a todos sin conocimiento. El primero en volver en sí fué el Pedro que se dedicó inmediatamente a apagar el fuego, pues la chispa había incendiado el techo de paja de una de las paredes del chozo. A poco volvió en sí también Natalio, aunque se encontraba bastante mal herido. Los otros dos obreros resultaron muertos en el acto de recibir la descarga. También resultó herido, aunque no de gravedad, el primero de los jornaleros citados.

Noticiero de Barcelona

BARCELONA.—El Consejo Interino de Gobernación ha dicho que respecto al problema del agua existe el propósito de construir un canal mediante el cual podrá lograrse un abastecimiento de agua para una ciudad doble de grande que Barcelona. Para estudiar este proyecto se designarán representantes del Estado, de la Generalidad y de las distintas compañías.

—Ha sido detenido esta mañana el abogado fascista D. Rodrigo Balsa. También han sido detenidos otros dos jóvenes que se dedicaban a repartir por las Ramblas hojas clandestinas.

—En Hospitalí han sido encontradas por la policía 12 bombas.

—En Calella se celebró una imponente manifestación en la que tomaron parte la mayoría de los vecinos que se dirigieron al Ayuntamiento para pedir la dimisión del concejo en pleno.

—En una fábrica de tejidos y con motivo de desavenencia de los obreros afiliados a distintos grupos locales se cerraron los talleres, lo que provocó discusiones que dieron por resultado una colisión entre los dos bandos. Resultaron algunos heridos. Rápidamente acudieron los guardias que practicaron varias detenciones.

Avila al día Ecos de sociedad

Un descarrilamiento

Esta madrugada, y por causas que se desconocen, descarrilaron en las proximidades del apeadero de Pedrosillo 14 vagones del tren de mercancías número 1057. A consecuencia del accidente varios de ellos quedaron completamente volcados, y destrozados la mayoría.

Instantáneamente se organizó un tren de socorro que llevó a las brigadas obreras al sitio de la ocurrencia, los cuales se ocuparon de dejar expedita la vía, lo que lograron después de varias horas de trabajo.

En el suceso solamente resultó confundido un guardafrenos.

A consecuencia del descarrilamiento el correo se ha distribuido en Avila hoy con gran retraso.

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

La Exposición de labores de la Escuela de Artes y Oficios

Dentro de breves días se celebrará en el Instituto Nacional una Exposición de los trabajos que los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios han ejecutado durante el curso.

SE ALQUILA habitación amueblada, dos camas. Tomás Luis de Victoria 14, prol., izquierda.

Denunciado

Por insultos al jefe de la Estación, cuando éste se hallaba de servicio, ha sido denunciado un vecino de esta población.

Le roban un caballo

El vecino de Mingorría Lope Dominguez puso en conocimiento de la Guardia civil que de la Dehesa de las Hervencias, donde trabaja, le ha sido sustraído un caballo.

La benemérita ha realizado gestiones que hasta ahora no han dado el resultado apetecido.

S. JIMENEZ BLAZQUEZ practicante Hospital Provincial. Gabinete Callista, Masagista, Acepta en enfermedades secretas. San Segundo, 28.

El mercado de Avila

Hoy no se han presentado granos en el mercado de cereales de nuestra población y por lo tanto han sido nulas las operaciones.

Establecimiento de un polvorin

Por el vecino de Adrada D. Antonio Gonzalo se ha presentado una instancia, en el Gobierno civil, solicitando le sea autorizado el establecimiento de un polvorin, por ser expendedor oficial de la «Unión Española de Explosivos».

A los propietarios

La Cámara de la Propiedad Urbana ruega con el mayor encarecimiento a todos los propietarios demaviso en sus oficinas, dentro de la presente semana, de los pisos desahucados que tengan, con indicación de su renta.

Testimonio de gratitud

La familia de doña Asunción Cifuentes Marín (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de dar personalmente las gracias a todas cuantas personas han expresado su cordialidad por la desgracia sufrida, les hace presente su más profundo reconocimiento desde las columnas de este DIARIO y al mismo tiempo comunica a sus amistades que las misas gregorianas por el alma de la finada se celebrarán a las nueve de la mañana, a partir del día 7 de los corrientes, en el altar de San José de la Iglesia parroquial de San Pedro.

Banquete

Con motivo de haber sido nombrado Jefe del catastro de rústica de esta provincia D. Francisco Pou el personal de dichas oficinas y numerosos amigos y compañeros le han obsequiado con una comida íntima en el Hotel Inglés asistiendo los señores Peña, Elías, Ruiz del Olmo, González, Aguado, Lapaña, Moratilla, Cerrada, Reolid, Maestro, Sáez, Espín, G. Muñoz, Fernández, Liso, Cuervo, Veredas, Bustos, Madridano, García, señoritas Marín y Guillén y señores García de Barrio,omé, Pina y Manzano. El menú fué servido con el buen gusto de dicha casa y al final el homenajeado pronunció cariñosas frases agradeciendo el acto que fué prueba de las numerosas simpatías con que cuenta nuestro buen amigo señor Pou.

Nombramiento

Ha sido nombrado jefe de la sección primera del Ministerio de la Gobernación el jefe de Administración de 1.ª clase y secretario del Gobierno civil de Avila D. Miguel Fernández Jiménez.

Mejorado

Se encuentra mejorado de su dolencia el interventor de fondos municipales D. Santos Barrech.

Viajeros

Ha regresado de Madrid doña Hortensia Dávila de Mañes acompañada de su hermano D. Jaime.

—Han llegado a su dehesa de Manzaneros las señoras Condesa de Crecente, Marquesa de Albia y la señorita Angeles del Alcázar.

Excursiones dominicales

Día 8 de julio.—Hoyos del Espino. Ida y vuelta 14 pesetas, incluido almuerzo.

Día 15 de julio.—Mombeltrán, Arenas de San Pedro y Candeleda ida y vuelta, 20 pesetas.

Informes: Oficina Turismo. Estrada, 12.

HERRERO DIAZ

Garganta, Nariz y Oídos. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 PLAZA DE LA REPUBLICA, 10, 2.º derecha

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Mariano Mayorga de heridas en la cara, y Zóilo González que sufría lesiones en la cabeza que se produjo cuando jugaba.

Indudablemente, el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el **ELIXIR ESTOMACAL**

SAIZ DE CARLOS